

175.1亿美元 据郑州海关统计,今年1~8月,河南省进出口总值175.1亿美元,与去年同期相比(下同)增长61.3%。其中,进口72.4亿美元,增长65.7%;出口102.7亿美元,增长58.3%。1~8月,河南省进出口总值全国排名第16位,校去年同期上升1位。今年1~8月,河南省外贸进出口总值已经超越2008年全年进出口174.8亿美元的水平,接近2010年177.9亿美元的规模。 晚报记者 辛晓青 通讯员 付喜明

3816 亿美元 北京时间9月20日凌晨消息,苹果公司股价收盘涨2.78%,创下了411.63 美元的历史最高股价,盘中最高涨至413.23 美元。按收盘价计算,苹果现在的市值为3816亿美元,超过了埃克森美孚的3583 亿美元。若将市值换成GDP,苹果将相当于全球第30大经济体,与奥地利、阿根廷、南非等国相当。

4.4万亿美元 美国总统奥巴马19日宣布了新的赤字削减方案,其中包括在未来10年增加1.5万亿美元税收、削减国防开支、改革社会保障体系等。根据白宫公布的数据,奥巴马的新方案将会削减大约4.4万亿美元的赤字。除了增税1.5万亿美元,该方案还包括1.2万亿美元的无条件开支削减,以及通过从阿富汗撤军和转变在伊拉克的任务来削减1.1万亿美元开支。同时,该方案还提出在包括医疗保险在内的社会福利项目方面削减5800亿美元。 据新华社电

短讯

郑州市8个月追缴社保欠费1.15亿元

本报讯 昨日,郑州市社保稽查大队公布了今年1~8月全市养老、医疗、失业等五项社保稽查情况,全市追缴清欠社会保险欠费1.15亿元,新增7.5万职工纳入社保保障范围。

据郑州市社会保险稽查大队统计显示,今年1~8月,省会社保稽查经办机构共接受举报、投诉及咨询案件1470起,涉及职工17331人。在此基础上,全市两级社保稽查机构共稽查参保单位40903户,扩面新增参保单位1012户,城镇职工基本养老、工伤、失业、城镇职工基本医保、生育五个险种新增参保75182人,追缴及清欠各项社会保险费共计1.15亿元。其中,核查定点医疗机构、定点药店176家,查出违规定点医疗机构、定点药店43家,全额追回违规金额。

社保违规、违法行为举报电话: 67170200; QQ 举报: 1067129942或1067269167; 网络举报: 登录 http://www.zzsbjc.com 网站点击"举报投诉"。 晚报记者 辛晓青 通讯员 刘晓宁

我省21家企业将参展第八届中国—东盟博览会

本报讯 昨日,记者从商务厅了解到,第八届中国—东盟博览会定于2011年10月21日至26日在广西南宁市国际会展中心举办,我省将有21家企业参展。

中国一东盟博览会已成功举办7届,前七届博览会共收集国内外投资项目30000余个,签订国际合作项目投资总额286.2亿美元,签订国内投资合作签约额4027.92亿元。 晚报记者 徐刚领

上周我省蔬菜批发价上涨7.28%

本报讯 据省商务厅监测,上周我省生活必需品市场货源充足,购销两旺,六成商品价格走高。

上周,我省继续出现大面积降雨天气,蔬菜的生产、运输和保存受到一定程度的影响,蔬菜批发价格较前一周上涨7.28%。省商务厅分析,预计随着气温降低,我市菜价短期内仍有上涨压力。 晚报记者 徐刚领

龙门石窟景区今日恢复营业

今天,因安全防汛而暂时关闭的龙门石窟景区正式恢复营业, 广大游客自即日起可放心去景区游玩。

据了解,9月14日上午9时左右,伊河龙门景区段水位迅速上涨,佛前路低凹处已出现不同程度的渗水及进水,汛情紧急,景区决定自9月14日中午12时起,暂时关闭龙门石窟景区所有景点。经过一周时间安全防汛,景区已全部修复所有冲毁路段,并决定自即日起正式对外接待游客。

锂电产业高峰论坛在豫召开

近日,150余名专家代表齐聚焦作,共商河南锂电工业发展优势,向全国乃至全世界新能源汽车产业传播"河南锂电工业"的竞争优势及发展规划,充分发掘国内外锂电新能源网络和资源。

河南省科学技术信息研究院2010年发布的《河南省新能源汽车发展现状及对策》指出,河南省要在3到5年内成为全国最大的动力电池生产基地。河南锂电池研发和生产具有强大的资源优势和地缘优势,现已形成了以国家蓄电池检测中心、河南省二次蓄电池工程技术中心等机构为技术依托,以多氟多等企业为产业支持的完整体系,稳坐中国动力电池产能、产值第二把交椅。作为我国动力锂电池产业重要基地,河南目前已经具备从原材料、电芯、BMS到电池模块、电池组的完整产业体系。

锂电产业高峰论坛上,论坛的发起和承办单位多氟多(焦作)新 能源科技有限公司正式启动1亿安时锂离子动力电池生产线。 中财



2011年9月21日 暑期三 統卷 王绍惠 梭对 彩华 版式 李仙娥

濒危的希腊还没救过来

该国有可能在数周内面临现金断流

又一个"大到救不了"的国家病重

标普:意大利从A+降至A

市场预测希腊债务违约的比例超过90%

19日,希腊财长埃万耶洛斯·韦尼泽洛斯说,本周对希腊和欧元区都将是非常困难的一周。希腊必须首先实现 2011 年削减 18 亿欧元(约合 25 亿美元)赤字的目标, 2012年实现基本预算盈余。

希腊媒体报道,希腊紧缩政策的重点将从刺激经济转移到削减公共开支上。欧盟和IMF提出15项新的紧缩措施,包括减少公务员数量,削减或冻结公务员工资和养老金,上调燃油税,削减公共卫生健康开支和加快私有化进程等。

希腊政府本月初宣布,由于经济衰退无法实现将预算赤字降至国内生产总值7.6%的目标。欧盟、IMF和欧洲央行随后暂停与希腊新一轮救助计划的谈判,并宣布停止发放第六笔总额为80亿欧元(约合109亿美元)的贷款。希腊官员暗示,如未能得到新的援助贷款,希腊有可

意大利评级距离"投机级"仅有两级之遥

国际评级机构标准普尔公司19日宣布,将意大利长期主权债务评级下调一级,从A+降至A,前景展望为负面。A评级在标普的评级等级中为"投资级"的第六等,距离"投机级"仅有两级之遥。

标普说,降级的两大原因是意大利政局和债务前景不 佳。标普当天发表声明说:"意大利脆弱的政治联盟以及 国会内部的政策分歧将掣肘政府应对国内外宏观经济挑战的努力,并且,鉴于意大利融资环境收紧,以及财政紧缩,意大利全国改革方案对改善其经济状况的作用可能十 能在数周内面临现金断流。这意味着希腊债务违约的可能性大大增加。

同时,希腊政府仓促出台增加财产税的政策,招致 民众不满,国内示威游行不断,乔治·帕潘德里欧的社 会党政府受到反对党和工会的强烈批评,可谓"腹背 受敌"。

在金融市场上,投资者对希腊的信心也一降再降,希腊国债收益率一路飙升,有关希腊破产和退出欧元区的传言四起。上周末在波兰举行的欧盟财长会议未能确定新一轮救助希腊的具体执行方案。受此影响,欧洲主要股市19日普遍大跌。

拉博银行分析师简·福莱表示,市场期待新举措的希望又一次被浇灭了。芝加哥一家机构的分析师菲尔·弗林说,市场预测希腊债务违约的比例超过90%。

分有限。"

虽然意大利去年的预算赤字占国内生产总值(GDP)的比例仅4.6%,甚至低于法国和德国,但去年意大利政府债务总额已达1.9万亿欧元,占GDP的比例高达119%,这一比例在欧元区内仅次于希腊。

在希腊债务危机愈演愈烈之际,意大利评级下调对欧洲来说无疑是雪上加霜。由于意大利债务总额超过了希腊、西班牙、葡萄牙和爱尔兰四国之和,因此被视为是"大到救不了"的国家。

第一阶段 欧盟不愿意救希腊

2009年底,希腊债务危机爆发之初,欧盟认为,希腊是由于不遵守欧盟在稳定与增长公约设定的财政赤字和公共债务上限而出现债务危机的,希腊必须本身为此埋单,并付诸相应的紧缩和改革政策,实际上欧盟当时贯彻的是"不救援"条款,以防止道德风险的发生。

第一轮救援:7500亿欧元出台

2010年4月份公布的数据使得欧盟和市场都认为,债务问题的严重性超出了预期,涉及的国家已经更多,葡萄牙和西班牙也已经遭遇信用评级降低

的境况,如果不针对性地出台更加有力的救援措施,那风险可能进一步传递。鉴于金融市场已经"失控",欧盟在极短的时间内再次和国际货币基金组织出台了一系列救援计划,涉及资金高达7500亿欧元。

第二轮救援计划

第二轮救援计划2011年7月21日才正式出台, 欧元区国家将向希腊提供1090亿欧元的融资,另外私人部门提供370亿欧元。不过,救援的总规模远超出市场的预期。这也说明希腊债务问题的严重性更其。

欧债危机·声

债

危

债

危

机

"欧洲主权债务危机未来面临三种假定情况,一是欧元区债务国的财政和社会改革取得成效,而欧洲核心国家愿意继续向其提供财政援助,那么当重债国财政出现盈余时,欧洲主权债务危机有望在2013年底或2014年结束;二是欧元区债务国的财政和社会改革失败,而欧洲核心国家中止向债务国提供财政援助,那么为防止资金外逃,债务国金融系统不得不立即关闭,经济将陷入严重衰退,同时欧洲核心国家也将为此付出高昂代价,欧洲货币联盟面临崩溃;三是在欧元区债务国改革失败和欧洲核心国家中止向债务国提供财政援助下,继续维持欧洲货币联盟存在,欧元区一国或多国出现债务违约,那么有可能出现银行业危机和整个欧洲经济衰退。"——德国迈世勒银行首席经济学家埃德加·沃克

埃德加·沃克首先表示, 欧债危机近一年来对欧洲经济产生了负面影响, 这将导致其经济增长速度进一步放缓。沃克认为, 希腊等欧元区重债国会不会走向破产和欧洲会不会出现第二轮金融危机, 取决于债务国的财政节约措施和各国政治家的决策。从目前情况分析, 沃克认为希腊获拯救的可能性大约有40%, 而后两种情况各占30%。

"危机可能不会一两年后才爆发,而是几天之后就有可能爆发。一旦危机爆发,全球都将受到影响。"

一诺贝尔经济学奖得主、经济学家保罗·克鲁格曼